
MATICE
(prvky součinu matic)

Příklad 1. Uvažujme matici A = (aij) typu 4 × 5 a matici B = (bjk) typu 5 × 7.
Vyjádřete prvek matice C = AB na pozici

a) 3, 6 (v 3. řádku a 6. sloupci),
b) i, k (v i-tém řádku a k-tém sloupci).

Příklad 2. Uvažujme matici G = (gkl) typu 2 × 8 a matici H = (hlm) typu 8 × 3.
Vyjádřete prvek matice N = GH na pozici

a) 2, 2 (v 2. řádku a 2. sloupci),
b) 3, 1 (v 3. řádku a 1. sloupci),
c) k, m (v k-tém řádku a m-tém sloupci).

Příklad 3. Uvažujme matici T = (tef ) typu r × s a matici U = (ufg) typu s × d.
Vyjádřete prvek matice W = TU na pozici

a) 2, 4 (v 2. řádku a 4. sloupci), kde 2 ≤ r, 4 ≤ d,
b) e, g (v e-tém řádku a g-tém sloupci), kde e ≤ r, g ≤ d.

Příklad 4. Uvažujme matici K = (kab) typu t × u a matici L = (lbc) typu u × v.
Vyjádřete prvek matice M = KL na pozici

a) 7, 6 (v 7. řádku a 6. sloupci), kde 7 ≤ t, 6 ≤ v,
b) a, c (v a-tém řádku a c-tém sloupci), kde a ≤ t, c ≤ v.

VÝSLEDKY:

Příklad 1.
a)

c36 =
5∑

j=1

a3jbj6,

b)

cik =
5∑

j=1

aijbjk.



Příklad 2.
a)

n22 =
8∑

l=1

g2lhl2,

b) prvek n31 neexistuje,
c)

nkm =
8∑

l=1

gklhlm.

Příklad 3.
a)

w24 =
s∑

f=1

t2fuf4,

b)

weg =
s∑

f=1

tefufg.

Příklad 4.
a)

m76 =
u∑

b=1

k7blb6,

b)

mac =
u∑

b=1

kablbc.
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